

Angela Merkel, o „Nașă” extrem de populară

Angela Merkel este pe cale să instaureze o dictatură, pretinde Gertrud Höhler, apropiată a fostului cancelar german Helmut Kohl, într-o carte lansată recent, numită „Nașa. Cum reclădește Angela Merkel Germania”. La cei 71 de ani ai săi, autoarea volumului, profesoară de literatură, susține nici mai mult nici mai puțin că Angela Merkel, descrisă drept „lupul deghizat în miel”, este pe punctul de a clădi „un sistem cripto-autoritar”, care amenință democrația germană. În loc să ofere explicații și să facă declarații deschise în fața Parlamentului, Merkel ar prefera „tăcerea autoritară”. Lipsită de viziune, neezitând să împrumute ideile altor partide, ținând cont doar de părerea celor care îi fac pe plac, Angela Merkel s-ar folosi de criza euro pentru a-și consolida puterea și a deveni ceea ce visează: „regina Europei”, scrie Höhler. În opinia ei, și alți europeni ar trebui să fie preocupați de setea de putere a lui Merkel, în contextul în care cancelarul oferă Europei un „costum croit în stil nemțesc”. Cât despre situația din Germania, „avem din ce în ce mai multă putere a statului și din ce în ce mai puțină putere a Parlamentului”, notează autoarea, acuzând-o pe șefa guvernului federal că restricționează libertățile

susținând că nu există alternativă la salvarea monedei unice europene. În ceea ce privește decizia anunțată de cancelar după dezastrul de la Fukushima, privind renunțarea de către Germania la programul nuclear, aceasta nu ar fi nimic altceva decât un pas înainte spre o economie planificată. Impregnată de experiența comunistă din RDG, Merkel s-

ar debarasa astfel de valorile creștin-democrate, promovând valori est-germane, mai susține Höhler. Păreri similare ar avea și unii creștin-democrați și mai ales adversarii cancelarei din Uniunea Creștin-Socială bavareză (CSU). Bavarezii cer deschis eliminarea Greciei din zona euro, Merkel se pronunță pentru menținerea țării în sistemul monetar european.

GERTRUD HÖHLER

Die Patin

WIE ANGELA MERKEL
DEUTSCHLAND UMBAUT

orell füssli

Cercul conservator de la Berlin, din care fac parte 35 de creștin-democrați, a redactat și un manifest conservator, în care critică politica guvernului Merkel, în primul rând faptul că ar fi preluat de la stânga politică prea multe elemente sociale. Cartea apelează la cititori să se opună sistemului Merkel, comparat cu unul mafiot, și să-și facă datoria civică, „deschizând gura” și, firește, votând în consecință, în 2013. În ciuda acestui volum-rechizitoriu și a criticilor ce mai răzbat din propria coaliție, Angela Merkel – desemnată de revista Forbes cea mai puternică femeie din lume, pentru a cincea oară în șase ani – se bucură în continuare de un nivel crescut de încredere în rândul compatrioților. „Aproape șase cetățeni din zece (57 la sută) consideră că Merkel este o figură politică de încredere”, arată comunicatul televiziunii ARD, care a comandat zilele trecute un sondaj institutului Infratest. La începutul lunii august, un alt sondaj arăta că 58 la sută dintre germani sunt de acord cu modul în care Merkel gestionează criza din zona euro, dar și că șefa CDU este, de departe, cel mai popular politician din țara sa, două treimi dintre repondenți indicând acest lucru. (M.F.)

